

Інформація Держлісагентства до питання торгівлі викидами парникових газів

Загальновізнані принципи побудови сучасної кліматоохоронної політики держави мають передбачати державне регулювання як викидів парникових газів, так і їх поглинання. На жаль, в Україні дотепер лишаються не урегульованими на нормативно-законодавчому рівні екосистемні послуги лісів щодо поглинання вуглекислого газу та утримання вуглецю у різних компонентах лісових екосистем.

Узагальнені цифри свідчать, що в лісах України накопичено близько 758 Тг (млн. тон) вуглецю (Швиденко А.З., та ін., 2014.). Щорічно лісами України поглинається у межах 50 – 55 млн. тон CO₂ еквівалента (Щорічний національний звіт з інвентаризації парникових газів за 1990-2018 рр., Київ – 2020). Це досить істотний внесок лісової галузі, який спрямований на досягнення збалансованості та вуглецевої нейтральності нашої держави (близько 7% від загальної кількості викидів парникових газів країни поглинають ліси). І хоча ліси України вносять суттєвий внесок у вирішення проблем запобігання зміни клімату, проте на жаль, цей внесок дотепер не усвідомлений у нашому суспільстві і кліматоохоронні функції лісів не набули належної державної підтримки. Про це свідчить відсутність стратегії та програми розвитку лісової галузі, рівень бюджетного фінансування лісового господарства, зупинка діяльності з моніторингу лісів, проблеми законодавчо-нормативного регулювання лісгосподарської діяльності.

При розробці механізмів державного регулювання викидів парникових газів (включаючи розвиток відповідної системи торгівлі) потрібно забезпечувати створення механізмів стимулювання та підтримки діяльності, спрямованої на збільшення абсорбції парникових газів з атмосфери. Це стосується передусім підтримки лісгосподарської діяльності шляхом інвестицій для охорони та збереження лісів, стимулювання лісовідновлення і лісорозведення, покращення управління та стратегічного планування діяльності у лісовому господарстві з урахуванням пріоритетів вуглецевої нейтральності.

Пропозиції до проекту рішення круглого столу:

Потрібно удосконалити законодавчі засади щодо розбудови комплексної системи державного регулювання викидів парникових газів, яка міститиме механізми компенсації викидів шляхом збільшення поглинання парникових газів з атмосфери.